

En Valencia, el mes... pesetas 1'25
Fuera el trimestre... 4'50
Extranjero (Unión Postal), el trimestre... 8'50

OFICINAS E IMPRENTA

Don Juan de Austria, 14

Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Edición para la región... 5 de la mañana
Edición de Valencia... 12
Edición nacional... 12

Anuncios y comunicados

A PRECIOS CONVENCIONALES

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

El Pueblo

Diario republicano de Valencia

Toro corrido

de MIURA
Se vende en la secretaría...

Mazzini en Roma

TRES MESES DE GOBIERNO

EL PERIODO MAS BRILLANTE DE SU VIDA
El gran agitador y propagandista italiano...

Se apasionó en las poblaciones sublevadas
era saludada con vivas y aclamaciones...

El hombre integérrimo, el pensador y el patriota
se mostraron allí en toda la espontaneidad...

La legalidad estriba en adivinar la voluntad
del pueblo y en cumplirla.

Grandes aplausos estallaron mercedamente
a estas palabras, que tienen perfecta aplicación...

Véase ahora estas palabras proféticas, que
los hechos han confirmado en más de una ocasión...

Lo que en las cosas humanas se llama
genio, que no deja de ser exacto, sobre todo...

Entre las notas políticas ha sido publicada
la que copiamos, sin que ni el gran periódico...

Los tristes personajes que usted recuerda
no fueron candillos dignos de respeto alguno...

Los que fusilaron en los Silos de Burjassot
a cadetes, casi niños, y arrojaron por las simas...

Además, usted no merece ser español, y se
comprende que no aspire a representar en Cortes...

UN CARLISTA PEREZ
Y UNA RESPUESTA MEREcida

El conocido carlista D. Enrique Ortiz de
Zarate nos dirige esta carta, de la cual es el...

Entre las notas políticas ha sido publicada
la que copiamos, sin que ni el gran periódico...

Los tristes personajes que usted recuerda
no fueron candillos dignos de respeto alguno...

Los que fusilaron en los Silos de Burjassot
a cadetes, casi niños, y arrojaron por las simas...

Además, usted no merece ser español, y se
comprende que no aspire a representar en Cortes...

Los tristes personajes que usted recuerda
no fueron candillos dignos de respeto alguno...

Poesía del Mantenedor

Veni, amicha; callata feu vostra via
y a ma porta truquén molt dolament...

Los tristes personajes que usted recuerda
no fueron candillos dignos de respeto alguno...

Los que fusilaron en los Silos de Burjassot
a cadetes, casi niños, y arrojaron por las simas...

Además, usted no merece ser español, y se
comprende que no aspire a representar en Cortes...

Los tristes personajes que usted recuerda
no fueron candillos dignos de respeto alguno...

Los que fusilaron en los Silos de Burjassot
a cadetes, casi niños, y arrojaron por las simas...

LA FERIA

Tres festejos se celebraron ayer tarde
a la misma hora, y sin embargo todos ellos fueron...

La plaza de Toros estuvo casi llena, la
Alameda en las carreras de bicicletas concurridísimas...

En la secretaría del Ateneo Mercantil tienen
los señores socios a su disposición las sillas...

Desde hoy queda abierto en las Casas
Consistoriales el despacho a la venta pública...

Los tristes personajes que usted recuerda
no fueron candillos dignos de respeto alguno...

Los que fusilaron en los Silos de Burjassot
a cadetes, casi niños, y arrojaron por las simas...

La mejor purga

Sales gaseoso-purgantes, antibiliosas, tónicas y depurativas
DEL DR. GREUS

Este producto, muy generalizado y que se emplea con gran éxito, es por sus magníficas condiciones especiales, el purgante más excelente de los empleados hasta el día, y es también el más sus virtudes y condiciones. Pídanse.

Estos productos expénden en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la farmacia del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en su laboratorio, calle de Peris y Valero (antes de la Paz), letra N.—VALENCIA.

Bicarbonato de sosa químicamente puro del Dr. Greus

En elegantes cajas metálicas, forma petaca, á 2 y 4 rs. y latas de 1 kilo 20 rs.

Es un verdadero medicamento que se emplea con gran éxito contra las afecciones gástricas, reumáticas, cálculos vesicales, gastralgias, acidez, etc., y supe disuelto en agua. A las de Vichy, Vals, Carlsbad, Marmolejo, etc., etc. Es también un excelente dentífrico y un auxiliar culinario que facilita la cocción de las legumbres, y especialmente de los garbanzos, haciéndolos más tiernos, finos y sabrosos.

Tintura iodo-tánica del DR. GREUS

Es el mejor remedio contra el escrofulismo

Es el deduce de los constantes éxitos que con su uso se obtienen, particularmente en los niños, para cuya cura no tiene rival, pues es un poderoso linfático perfectamente tolerado por los estómagos más delicados, y por lo mismo, es el más apropiado para la larga medicación que exige la enfermedad, agude de nuestros niños, especialmente en su más tierna edad. Es superior al aceite de bacalao y á todos sus emulsiónes.

Se nos dice que por dificultades surgidas á última hora, no asistirá al Concurso musical la banda del regimiento de León.

Tranvías

En atención á la aglomeración de gente que asistirá á este festejo, el Ayuntamiento ha concedido autorización á la Compañía General de Tranvías eléctricos para que los tranvías salgan de la plaza de Tetuán, en lugar de hacerlo desde los cuarteles, como se hace durante los días de Feria.

La Compañía, para mayor comodidad del público, ha acordado que las salidas de los trenes se efectúen cada cuatro minutos durante ese festejo.

Así es que la gente encontrará comodidades para trasladarse al Grao.

Programa para hoy

A las cuatro de la tarde, Certamen internacional y regional de músicos civiles y militares, que se celebrará en la plaza de Toros, tomando parte las bandas francesas de Beziers y Montpellier, y la militar del regimiento del Rey y doce músicas más de la región.

A las nueve de la noche, fiesta marítima en el puerto, finalizando con un castillo del pirótecnico Monsonis y una traza de Roselló.

CONCURSO MUSICAL

LA "LIRE BITERROISE"

En el tren expreso de Barcelona llegó ayer mañana esta banda, apeándose en la estación del Cabañal.

La banda de referencia ha venido en ferrocarril, porque al ir á embarcar en Cete en el vapor que les había de conducir, sufrió el buque una grave avería en la máquina, y entonces el presidente de "La Lire Biterroise", Mr. Castellón, queriendo cumplir con el compromiso contraído de actuar en nuestro Certamen musical, tomó con su banda el primer tren que de dicha ciudad francesa salió, y al llegar á Barcelona, el que les ha conducido al Cabañal.

De esta población se trasladaron las músicas al balneario "Las Arenas", en donde almorzaron, ejecutando algunas composiciones musicales, hasta que poco después de las cuatro y media se dirigieron á la estación del Norte, en donde formóse un tren especial que los condujo á Valencia.

En aquella estación fué dicha banda saludada por el vicecónsul francés en esta ciudad y por los señores de la comisión de Certamen, D. Vicente Ocasollá, D. Ramón Casanova y don José García, los que le acompañaron hasta Valencia.

Entre tanto saludaba el vicecónsul á monsieur Castellón, la banda tocó "La Marsellesa".

Con la música vino un médico, por si fuera necesario asistirles.

A las seis y media llegó á Valencia la banda de Beziers, siendo recibida por las autoridades y comisiones, entre las que recordamos:

Sociedad de Instrucción laica "La Luz", Centro republicano "El Porvenir" del Cabañal, Centro Instructivo de Unión republicana del Puerto, Casino Unión Republicana de la calle de Librerías, Círculo Instructivo Republicano "El Pueblo", Casinos de Unión republicana (Misericordia), Marchalenes, Museo, Patraix, Tertulia del camino del Grao y Universal del mismo, Sociedad humorística "La Rialla".

Centro Republicano Federal de Razafá, Orfeón Valenciano El Micalet, Casino Artesano de de Villanueva del Grao, Asociación de Obreros en General, Socorros Mútuos de la Dependencia Mercantil, Sociedad de Obreros carpinteros de Pueblo Nuevo del Mar, Cámara de Comercio Francesa, Asociación de la Alianza Francesa, Asociación de Beneficencia Francesa, Sociedad de albañiles La Constructora Valenciana, Cámara Oficial de Comercio, Sociedad Filantrópica de Veteranos de la Libertad, Escuela de Artesanos, Comisión de músicas, y en representación del Ayuntamiento los concejales Sres. Guillén Engo, Marzal y Aguilar Blanch, y el teniente de alcalde Sr. Galán.

Al aparecer los músicos en la estación del Norte, sonó una nutrida salva de aplausos.

Seguidamente organizóse la comitiva en la forma ya anunciada.

La primera composición que la banda de música francesa ejecutó al llegar á nuestra ciudad, fué la Marcha Real, y á continuación La Marsellesa.

También la Municipal tocó el himno francés, siendo aplaudidísima.

Por toda la carrera fué ovacionada la "Lire Biterroise".

A duras penas logró la comitiva abrirse paso en la calle de la Sangre, que estaba atestada.

La "Lire Biterroise" formó en el patio, ejecutando la Marcha Real, que fué contestada por la Banda Municipal con la Marsellesa, prorumpiendo entonces el público en estruendosa ovación.

En el salón de la Alcaldía, nuestro amigo el teniente de alcalde D. Adolfo Beltrán, acompañado de los concejales Sres. Alapont, Guillén Engo, Galán, Marzal, Aguilar, Ocasollá, Banchis Bergón el secretario Sr. Jiménez Valdivieso, los vocales de la comisión del Concurso y otras personas, recibió á los Sres. Castellón y Haliot, presidente y director de la banda de Beziers, cónsul de Francia conde de Valcourt, vicecónsul, presidente de la Alianza Francesa Mr. Maurice Louis y otros distinguidos representantes y miembros de la colonia francesa.

D. Adolfo Beltrán les saludó pronunciando un discurso en francés.

Dijo que por las muchas atenciones que ocupaban al Alcalde de Valencia, había sido delegado para dar la bienvenida á los artistas franceses.

—"El alma de vuestra patria—añadió el Sr. Beltrán—os acompaña; de esa patria de grandes aspiraciones, de ensueños gigantescos y de realidades sin par. Valencia se enorgullece de teneros por huéspedes y os saluda con profundo amor, con ternura inmensa. Este pueblo ama á la Francia, porque ama á Francia es amar á la humanidad que piensa y siente y que como nuevo loar se remonta á las luminosas regiones del sol.

Una sociedad equivocada había establecido

barreras entre los corazones de los hombres. El tiempo, como gigante burlón y escéptico que se ríe de las pequeñeces humanas, ha destruido poco á poco todos los prejuicios y diferencias.

Su más valioso auxiliar, el arte, ha tejido una corona de flores: cada una de ellas es una nación que se redime, un pueblo que se declara libre, un hijo pródigo que retorna á su hogar.

El arte es el lazo de la fraternidad universal. Trabajemos por que nuestros corazones unidos como las notas de un acorde perfecto formen de todos los pueblos la más sublime de las armonías.

En nombre de este Municipio tengo el honor de saludaros y de saludar á vuestros representantes el señor cónsul, conde de Valcourt; al presidente de la Cámara de Comercio y á todos los miembros de la colonia francesa, á quienes os ruego transmitáis el testimonio de nuestro respeto y de nuestro cariño. ¡Viva el arte francés! ¡Viva la Francia!

Los visitantes extranjeros contestaron con vítores entusiastas, mostrándose agradecidos á los homenajes de la recepción.

Después retiráronse á los hospedajes que se les tenían dispuestos.

EL JURADO

D. Emilio Serrano

Es actualmente profesor de composición de la Escuela Normal de Música y Declamación, y maestro de piano de la Infanta Isabel.

Ardiente partidario de la ópera española, ha cultivado este género, revelando notables condiciones sus óperas "Mitrídates", "Juana la Loca", "Gonzalo de Córdoba", "Irene de Otranto", "La maja de rumbo" y otras, que el público premió con aplauso.

Es académico de la de San Fernando, y sus servicios al arte son muchos, habiendo desempeñado el cargo de director artístico del teatro Real.

Su personalidad ha sobresalido desde que, siendo muy joven, fué pensionado por la Academia de Bellas Artes española de Roma.

En 1870, en los comienzos de su carrera, vino á Valencia, presentándose como pianista en varios conciertos del teatro Principal, donde acompañó á la célebre violinista Catalina Lebuli y á Osella, el eminente violoncellista.

Ha actuado en cuartetos clásicos, y en general su nombre va unido á todos los progresos de la música en España.

Y sus méritos han sido oficialmente reconocidos, pues se le ha premiado con las condecoraciones de las Palmas Académicas de Francia, Carlos III, Isabel la Católica y otras.

D. Enrique Granados

De esta figura eminente entre los músicos españoles, poco necesitamos decir, pues bien conocida es en Valencia.

Nuestro público le ha ovacionado muchas veces como concertista eminente, poeta del piano, y como compositor de inspiración elevadísima y de exquisito sentimentalismo, cualidades puestas de relieve en su preciosa ópera española "María del Carmen" y en sus "Danzas Españolas" y "Valses poéticos".

En el Certamen musical de 1902, formó parte del Jurado con los maestros Padrell, Chapi y Pérez Casas.

Es casado con una distinguida dama valenciana; reside en Barcelona, donde á pesar de sus múltiples atenciones como profesor y director de una Academia de piano, continúa componiendo y tiene ya dispuesta para estrenar otra ópera titulada "Petrarca"; y su cariño á Valencia es tan vehemente, que siempre y con un desinterés nada común acude á cuantos llamamientos se le hacen desde aquí.

D. Idefonso Urizar.

Es un notable director que ha sabido crear reputación á quantas bandas se han confiado á su batuta, habiendo alcanzado once primeros premios en otros tantos concursos internacionales.

Estuvo al frente de la música de la Academia de Artillería de Segorri, que alcanzó bajo su dirección gran renombre, y actualmente tiene á su cargo la del Regimiento de Ingenieros de guarnición en Madrid, á la que pasó al tomar la licencia absoluta D. Arturo Saco del Valle que la dirige cuando vino á nuestro concurso internacional de 1903.

Como transcriptor de música para banda es una figura de relieve.

Uno de sus más valiosos trabajos de este género es la grandiosa ópera "Fausto" de Wagner, que ha dedicado y regalado á la Banda Municipal de Valencia y que ésta dará á conocer en breve.

EL CERTAMEN

A las tres de la tarde, se reunirá las bandas del Concurso internacional y la Municipal de Valencia en la plaza de Tetuán; las de la primera sección del Regional en la plaza de la Constitución, y las de la segunda en la del Mercado, desde cuyos puntos se dirigirán á la plaza de Toros, en la que estrarán todas, ejecutando marchas.

El Certamen empezará á las cuatro.

En la primera parte, que es la fiesta de hoy, las bandas de la segunda sección del Concurso Regional, ó sean Utiel, Simat de Valldigna, Benaguacil (Nueva), Almazora, Albaladea, Benaguacil (Primitiva) y Alondra de Carlet, interpretarán la obra obligada sinfónica de "Euríante", de Weber; y las de la primera sección, la obra de libre elección, lo propio que las del concurso internacional, á saber:

"Nueva", de Játiva, 55 plazas, "Las Alegres Comadres de Windsor", Nicolai.

"Municipal", de Novelda, 51 plazas, "Les Erinnyes", Massenet.

"Centro Artístico Musical", de Torrente, 62 plazas, "Fantasía de La Walkyria", Wagner.

"Centro Artístico Musical", de Alginet, 48 plazas, "Orfeo en el Averno" (poema sinfónico); Palanca.

"Santa Cecilia", de Montpellier, 70 plazas, "Guillermo Tell", Rossini.

Regimiento del Rey, 52 plazas, "Obertura solemne" (obra inspirada en la guerra franco-rusa de 1870); Tebaski wsky.

"Lyre Biterroise", de Beziers, 110 plazas, Obertura "Pédre"; Massenet.

La banda del regimiento de León no ha podido venir por dificultades surgidas á última hora.

Los músicos de la banda de Almazora, nos suplican publiquemos las siguientes líneas:

VICHY FUENTE HERON

Ya estamos aquí

No somos "caracas", somos el reverso de la medalla de lo que el intruso que ayer nos quiso calumniar quiere dar á entender al honrado pueblo valenciano; venimos como hemos venido otras veces, á disputarnos con el mejor celo y entusiasmo uno de los premios correspondientes á la 2.ª sección; venimos como músicos y no como políticos, y no como quiere suponer el asusado individuo.

Nosotros probaremos con nuestros actos al jurado, todo lo contrario de lo que algunos que nos tratan de carlistos y conglomerados quieren suponer; en una palabra, queremos hacer saber al público valenciano que en el pueblo de Almazora, al cual tenemos la honra de pertenecer, no predomina el elemento carlista sino más bien el republicano, por creer á éste más digno que al primero.

Rogamos al Alcalde ponga todo su celo en ver si puede averiguar la persona que tan villanamente ha ofendido, no solamente á la banda, sino á nuestro pacífico y honradísimo pueblo.—La comisión.

La Fiesta marítima

Esta noche se verificará en el puerto la fiesta marítima anunciada en el programa de la feria, cuyo festejo resultará sin duda uno de los más atractivos, y esto que es la primera vez que aquí se realiza.

Los muelles del puerto estarán espléndidamente iluminados con lámparas incandescentes de 16 bujías cada una y los transversales con ocho fajas de arco voltaico alimentados por la energía que producen los dinamós de las dragas, cuyos buques, así como también los anclados en la dársena y especialmente los barcos de guerra que hay en el mismo, insirán como las dos primeras, iluminaciones eléctricas.

Por la dársena surcarán embarcaciones afectando caprichosas y artísticas formas, estando también por el interior alumbradas.

Con el objeto de dar á conocer á los lectores las embarcaciones que concurrirán al festejo, visitamos ayer tarde los improvisados talleres en que son aquellas preparadas, y allí hemos tenido ocasión de ver á los infatigables artistas Sres Soriano Torrejón, Busco y Roda trabajando con ahínco y sin descanso para llevar á feliz término los proyectos que para tal festejo presentaron y que fueron aprobados por la comisión.

Aunque todavía están un tanto retrasados dichos proyectos, hemos podido formarnos idea del aspecto que ofrecerán una vez terminados, y bien podemos asegurar que cuando surquen la dársena resultarán verdaderamente hermosos, al par que fantásticos.

Los botes que se están preparando representarán "Caballito de mar", "Góndola veneciana", "Barca japonesa", "Zapallita árabe con un gran farol del mismo estilo", "Capricho modernista", "Ciano", "Gaviota", "Cuatro cisnes sosteniendo una media luna", "Delfín" y "Fuente luminosa".

Además habrá cinco embarcaciones más con iluminaciones, que serán tripuladas por rondallas, orfeones, dulzainas, etc.

Haata ahora hay inscritas ocho ó diez barcas particulares, que también, según noticias, han sido vestidas con mucho arte.

La tribuna que ha de ocupar el Jurado, autoridades, invitados y Prensa, ha sido adornada con mucho gusto por el artista Sr. Palan.

Las compañías de tranvías y ferroviarias darán esta noche servicio extraordinario con el objeto de facilitar la concurrencia á tan hermosa fiesta.

Las localidades se expandirán durante todo el día en el muelle, caseta de D. Manuel Perera, y en el patio de las Casas Consistoriales hasta las cinco de la tarde, y después de dicha hora en la caseta de carabineros que hay á la entrada del transversal de Poniente.

Sport ciclista

Las carreras de ayer

Con animación extraordinaria se celebraron ayer tarde las carreras que anualmente organiza el Ayuntamiento.

A presenciarlas llegaron ayer gran número de aficionados de la provincia, especialmente de Burriana y Villarreal, de donde había algunos corredores inscritos. También llegó el presidente del "Pedal Madrileño" D. Tomás Fernández.

A las cuatro de la tarde se constituyó el jurado formado por el presidente de la comisión de Alameda D. Enrique Vicente y los señores Bernat y Pérez.

El desfile de corredores fué bastante lucido.

La segunda carrera local preparatoria, 2 vueltas, 2 400 m., no ofreció nada de particular, y llegaron á la meta: 1.º Cucarella; 2.º Porta (J); 3.º Martínez, y 4.º Agustín.

Tercera carrera.—Desfile de los motociclistas inscritos; al terminar el desfile, comenzó el público á invadir la pista, y el primer lío de la tarde.

Después de no pocos esfuerzos, consiguieron ponerse en línea los de la carrera "Regional motociclistas": 10 vueltas, 12 000 metros.

Previa la señal convenida, salieron los motociclistas apretando de firme y llevando un *train durísimo*.

Los motores marcharon perfectamente. En la tercera vuelta cayó el Sr. Hugnet, y abandonó la carrera.

Llegaron á la meta: 1.º Minué, empleando en el recorrido 17 m. 24 s.; 2.º Alba, y 3.º Porta (Fernando).

Señal protestó contra Porta porque creía llevar una vuelta más que Porta.

Quinta carrera.—"Campeonato Regional": 3 v. 3.600 m. A la orden del juez de salida, fueron lanzados con gran energía, llevando el *train* Perés, de Villarreal, y cayó la primera prima Gorrís; 2.º y 4.º Pérez, y la 5.ª Poré.

Sonó la campana y embalaron, llegando á la meta: 1.º Poré, de Villarreal; 2.º Gorrís; 3.º Pérez, y 4.º Ballester.

El Sr. Pérez formuló una protesta. Sexta carrera.—Desfile de motociclistas pa-

ra todos los motociclistas, terminado el cual, segunda invasión de la pista y segundo escándalo de la tarde.

Consiguió la guardia civil despejar la pista, y se dió la salida á los motociclistas de la carrera "Internacional motociclistas", 15 v., 18 kilómetros.

Esta carrera resultó la más lucida y la más peligrosa, pues el público, que continuaba invadiendo la pista, no se retiraba.

Por fin se terminó la carrera, llegando á la meta: 1.º Penalva en 22 m. 40 s., 2.º Porta y 3.º Alba.

Vuelve á invadir el público la pista y se arma el escándalo número tres.

El Jurado decide celebrar la carrera final y comienza á despejar la pista, que es obra de romano, y lo consiguó la guardia civil.

Imposible reseñar la carrera más bonita de la tarde.

El público sólo dejaba un pequeño callejón y apenas se distinguía á corredores y entrenadores.

En medio de una ovación llegó á la meta: 1.º Pérez, de Villarreal, precedido de su entrenador Sr. Minué; 2.º Araçil; 3.º Neira; 4.º Gorrís, y 5.º Taquellas.

Los corredores terminaron la carrera en medio de las apreturas del público y pidiendo á grandes voces que les dejaran pasar.

Y así terminó la fiesta de ayer tarde, que por ser un festejo tan culto y lucido no merecía el final que tuvo.

No pueden celebrarse carreras en la Alameda.

Los corredores no deben estar á merced del público. Con la vida de un corredor no puede jugarse impunemente, y ó se impide por todos los medios que el público invada la pista, ó dejan de celebrarse carreras; así lo comprenderá la comisión de Alameda y para el próximo año procurará evitar lo sucedido en este.

P. DAL.

Novillejos y toreritos

No merecen otra denominación los ejecutantes y ejecutadores de ayer.

Ocho bichojos fechos, endebles, sin poder y faltos de bravura en su mayoría, buyes de solemnidad algunos, fueron los animalitos que D. Eduardo Mirra envió hace muy cerca de dos meses para que estuvieran al recreo en los corrales de la plaza hasta que Flores, Gabardito, Vito y Copao diesen cuenta de ellos.

Uso de ellos, el que salió en quinto lugar, fué tostado poco menos que á la parrilla, pues le adornaron el sitio donde debió tener el morrillo con cuatro pares de los confeccionados por el pirotécnico.

Sólo fueron bravos los lidiados en segundo, tercero y cuarto lugar.

¡Muchas gracias, D. Eduardo, y que se mejore para las sucesivas!

Los varilargos más aceptables que los días anteriores, pero sin que fuese digno de mencionarse más que un puñado de Brazofuerte.

El picador Joaquín Herón, *Churro*, en el cuarto toro fué desmontado, cayendo sobre el lomo del bicho y resultando enganchado por el toro, que lo acompañó como quito.

Conducido á la enfermería, los médicos le apreciaron una herida de pronóstico menos grave en la parte interna del muslo izquierdo.

FLORES.—En "Erizo", primer toro de la tarde dió algunos buenos lances, estando oportuno en quites.

Fuó lo único digno de buena nota que hizo en toda la tarde.

Con la muleta no supo aplomar á este bicho que se hallaba muy inquieto, y entrando así así, dió media delantera.

Muleteo de nuevo sufriendo continuas coladas del coruñopé, y señaló un pinchazo.

Sonó el primer aviso, y con precipitación y hallándose el toro humillado entró, metiendo el estoque en lugar aceptable.

Y vamos con la faena de su segundo.

Brindó la defunción del mitreño á Fuentes, que ocupaba un palco cercano á la Presidencia.

Pasó sin pena ni gloria con la muleta, es decir, de manera *vistosa*, pero de ningún efecto, y entrando no bastante bien, señaló un buen pinchazo.

Nuevos pares y una estocada que... ni el número 46 del respetable cuerpo de guindillas, lleva con más garbo el sable.

Sin embargo bastó, y quedamos tranquilos, porque ayer era una tarde de inexpertos capaces de dar un susto á cualquiera.

Antonio entregó 100 pesetas á Flores.

GABARDITO.—Librándose continuamente de una serie de coladuras de su primero, segundo de la tarde (pero para qué sirve la muleta jóvenes taurómacos?) trasteó ó le trastearon y echándose la espá á la cara entró con la mir á la salida, teniendo la de gracia de clavar el estoque entre los costillares. De la suerte salió trompado el diestro.

Repitó colando una caída.

En este toro, Gabardito terminó un quite arrojándose de espaldas. Ya hemos dicho muchas veces que esto es una barbaridad y que el público no debe aplaudir, pues somos lógicos al suponer que los espectadores no deben ir á presenciar cogidas, sino á ver toreros.

A su segundo, lo banderilló clavando al cambio un par caído y repitiendo con uno bue-

no de frente después de intentar de nuevo el cambio.

Sin el empeño de cambiar y con solo el par de frente hubiese estado super.

Con los trastes de matar anduvo desgraciado, dejando una en la atmósfera, repitiendo con un pinchazo y rematado al toro de una ladeada luego de sufrir un desarme.

VITO.—El de siempre, trabajador, con deseos de agrader y de llegar á donde los hombres de la torería llegan; pero descubriéndose desde muy lejos por sus maneras al banderillar y encontrándose muchas veces indeciso en el momento de meter el brazo, que es cuando los que aspiran á toreros deben demostrar rítores y coraje.

En quites estuvo bien. Con los palos clavó un par al cuarto bueno y puesto con inteligencia, ya que cuartó el séptimo toro por el lado contrario al en que llevaba el castigo.

A su primero lo pasó con alguna desconfianza y sin levantar los brazos como los cánones marcan. Después de breve trasteo lió el trapo y entrando bien colocó una estocada súper que hizo innecesaria la puntilla, ya que el toro rodó como una pelota. (Ovación merecida.)

Su segundo lo encontró reservón, y previos contadísimos pares le propinó un pinchazo delantero, otro bueno y una estocada buena, saliendo por delante, de la que feneció el bicho.

COPAO.—Esta muchacho está aún muy verde, le falta mucho para que se le pueda ver con tranquilidad, sin que el público se asuste, porque hoy por hoy sólo tiene buena voluntad y mucha valentía, dotes muy estimables.

Con el capote un poco embarrullado; en quites bien.

Con los palos desgraciado, aunque debió aplaudirse al clavar quebrando en la silla.

Encontró á su primero junto á las tablas del 6, entre dos de sus *victimias*, de donde le sacó mediante tres ó cuatro pases.

Al entrar á matar alcanzó el pitón derecho del toro, siendo zarandeado el *Copao* y resultando lioso.

Volvió á la brega y con mucha valentía se deshizo del enemigo de una contraria. (Muchas palmas y cigarros.)

El último de la tarde lo brindó *Copao* á Julio Herrera y previa una faena un tanto atoplada dejó una estocada atravesada y otra delantera, que bastó.

Los reyes de la temeridad Alfonso Gil y Arturo Br salieron muy airosos de su empresa.

El primero, que esperó en su pedestal al quinto toro, brindó la suerte al Fuentes y echando una merecida ovación del público fué á recoger el obsequio del matador.

Arturo Br brindó la suerte al diestro Conejito, y después de pasar el toro casi rozándole, bajó del pedestal para recibir el correspondiente regalo.

Ambos *tancredistas* obtuvieron palmas muy merecidamente.

Del ponaje Quelo Zaragoza y Blanquito de Sevilla y en banderillas éste, el de Valencia y Gabardito.

Caballos asesinados, 9.

La novillada, mala.

Hasta el lunes se despiden de los lectores de EL PUEBLO.

LOS DOS MALETAS.

Hoy y mañana se podrán adquirir

PAÑERIA Y SASTRERIA Abdón Ibáñez

Últimas novedades en géneros para trajes a medida. Gran surtido en alpaca y driles. Precios reducidos.-Plaza Cajeros, 5.

Artículos para fotografía

J. Martín y Compañía Pintor Sorolla, 30 (frente al teatro Principal)

Noticias

La comisión de concejales del ayuntamiento de Teruel visitó ayer a D. Teodoro Llorente con el objeto de agradecer al director de Las Provincias, como decano de la prensa valenciana, la simpatía con que ha sido acogida la comisión citada.

Crusáronse con tal motivo frases de deferencia y de respeto. También saludó la comisión al presidente accidental de la Asociación de la Prensa, que se acordó acompañar al redactor de Las Provincias D. Luis Casanova, agradeciéndole las deferencias de que ha sido objeto por parte de los periodistas valencianos.

Por fin parece ser que se ha impuesto la razón y la justicia, si las noticias se confirman. Las oposiciones a escuelas últimamente celebradas y que tanto juego dieron, ya que además de las protestas de los opositores injustamente postergados, hubo manifestaciones de simpatía hacia algunos individuos de los que formaban parte del tribunal, han sido anuladas por el ministro de Instrucción pública señor Mellado.

El decreto de anulación se basa en que hubo parcialidad manifestada en aquellas oposiciones, y hasta se indica que cohecho y prevaricación.

La anulación de las oposiciones aquellas, se imponía como necesaria, pues de seguir por el camino emprendido, sin sentir la mano a los jueces reales y prevaricadores, que sin rubor alguno, y con el cinismo más grande concedían a padrastrados, parientes o al mejor postor las plazas, hubiese estado próximo el día en que los opositores que supieran de antemano que habían de resultar triunfantes por el favoritismo, serían los que tomaron parte en las oposiciones.

Por eso ha hecho perfectamente el ministro anulando aquellas oposiciones.

El que en ellas venció en buena lid volverá a triunfar, ya que a sus conocimientos debia la victoria y no a la casualidad ni al favor particular u oficial; en cambio el que recibió mercedes, eso se quedará en casa, sin escuela, hasta que aprenda lo suficiente para enseñar.

Nosotros no somos de los que creemos que el ministro, con anular aquellas oposiciones, ha terminado su misión; hay necesidad de que haga algo más, y es censurar a aquellos que se lanzaron a tratar de comprarlas y llevar a la barra a los que resulten culpables.

Con un escarmiento serio, es decir, haciendo perder el pan a alguno de los jueces que vendieron su voto al mejor postor ó lo hipotecaron a la amistad, procesándoles si posible fuera, haciéndoles sentir el peso de la ley, se acabarían de una vez los chanchullos, las estafas y los robos descarados de plazas.

Los ladrones, los criminales, solo están bien en presidio, y allí debieran haber tomado celda los culpables de que la generación de hoy está en manos de muchos ignorantes incapaces para enseñar y solo aptos para aprender.

Eso es el motivo por el cual aumentan en vez de disminuir los analfabetos en España. Las oposiciones deben tener un solo lema: Justicia! y ya es hora de que ésta brille.

Antesayer fuimos testigos presenciales de un hecho que pudo tener fatales consecuencias y cuya responsabilidad hubiera recaído sobre las autoridades que distan reglas para tolerar después que éstas queden incumplidas.

Arrestrado por dos caballos pasaba por la calle del Pintor Sorolla, un carro cargado de madera, sobre la cual iba durmiendo el conductor y otro sujeto que lo acompañaba.

Las bestias que marchaban guiadas por su instinto, atropellaron a un pobre niño que transitaba por dicha calle, siendo afortunadamente extraído sano y salvo de entre las patas de las caballerías.

Esperamos que por quien correspondía se dicten las oportunas órdenes con el fin de que se cumplan las Ordenanzas municipales.

Ayer tarde fué acompañado a la última morada el convaleciente republicano y librepensador D. Francisco Martínez Fayes, socio y arrendatario del café del Circulo Instructivo Republicano "El Pueblo".

Hasta los últimos momentos, conservó su fe inquebrantable en los nobilísimos ideales de la República, disponiendo fuese su entierro puramente civil.

El féretro fué envuelto en la bandera del Circulo, siendo acompañado por nutridísima comisión de socios y amigos del finado.

A la vida é hija damos nuestro pésame, y sirvan de lenitivo estas líneas, escritas con el profundo dolor que dejan los amigos tan queridos.

En Madrid ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la esposa del director de El País D. Roberto Castrovido.

Felicitemos con toda efusión a nuestro amigo y querido compañero por el vástago, que le otorga los gozos de la paternidad por vez primera, y deseamos que la madre se restablezca pronto.

Cuadro horrible. En la calle del Clero, núm. 11, bajo (Raza), está sumido en el mayor desconsuelo un pobre obrero, pues como si no fuera bastante tener cinco hijos, a los cuales no podía proporcionar pan por carecer de trabajo, su infeliz esposa ha dado a luz dos gemelos, falleciendo poco después del parto.

Ante este tristísimo cuadro son inútiles las excitaciones.

Para enternecer a las almas caritativas no necesitamos decir más. Vaste advertir a nuestros lectores se fijen en este desconsolador cuadro.

Antesayer se prestó un buen servicio por el subje de la guardia municipal de Zaragoza Sr. Almadí.

El hecho consistió en que en la calle de la Sangre un conocido carterista pretendía apoderarse del bolsillo de un caballero.

El celoso subje de la guardia municipal entregó al carterista a la policía. ¡Que aprendan los policías!

En el tren correo vino ayer el director del Conservatorio de Madrid D. Emilio Serrano, y en el de Barcelona el eminente compositor don Enrique Granados, vocales del tribunal para el Certamen de bandas.

Ayer mañana visitó al Alcaide una numerosa comisión de floristas, haciéndole presente su protesta por el reparto poco equitativo que se ha hecho para la confección de ramilletes con destino a la próxima Batalla de flores.

El Sr. Llagaria pidió al secretario de la comisión la relación con el número de bonquets que a cada abastecedor se ha adjudicado, pudiendo apreciar que, en efecto, había poca igualdad en el reparto. En su vista ofreció a las reclamantes mediar en el asunto para su arreglo, convocándolas para esta mañana a las doce.

Los mejores trajes Más bien confeccionados y más económicos para caballero y niños, EL NON-PLUS-ULTRA calle de la Paz, 4, Valencia.

Los polvos Royal que vende la Perfumería y Droguería de "El Águila", son recomendables por su calidad y exquisito perfume.

En el tren mixto de Madrid llegaron ayer mañana las bandas del regimiento del Rey y la de Novelda que han de tomar parte en el Certamen musical.

La primera, como militar, fué alojada en el cuartel de Santo Domingo.

Por el Alcalde se ha firmado con fecha de hoy providencia de primer grado de apremio contra los deudores al arbitrio sobre alcantarillado y miradores y tubos de 1904. Se concede un plazo de cinco días, desde hoy al 2 de Agosto próximo, para que los interesados puedan retirar sus recibos en la agencia ejecutiva, sita en la planta baja de las Casas Consistoriales y horas de diez a trece.

El roder apodado "Rullet", que tenía como campo de operaciones Aldaya, Manises y otros pueblos inmediatos, de cuyas hazañas dimos cuenta días pasados, ha sido capturado en Manises.

El "Rullet" tiene pendientes varios delitos de robo y sangre que han sido condenados a algunos años de presidio por diferentes tribunales.

Ultimamente era fugado del presidio de Santa María.

La función que en honor de las comisiones de la región aragonesa y compañeros de aquella prensa se dará por la Asociación de la Prensa en el teatro de Apolo mañana sábado, promete ser un acontecimiento.

Las dos secciones que se acostumbran a dar se refundirán en una que dará comienzo a las diez, y en ella, además de tomar parte todos los artistas de la compañía internacional, para dar una nota de sabor local se presentará en escena un cuadro baturo de canciones y danzas que llamarán la atención del público.

Orfeón "Unión Republicana".—Este orfeón tomará parte en el festival marítimo que se celebrará esta noche en el puerto. Como dicho festival dará principio a las nueve, se encarece a todos los orfeonistas que a las ocho en punto acudan al local de ensayos con el distintivo del orfeón.—El presidente, Muñoz.

Para caballeros y niños Los trajes mejores y más económicos de Valencia. EL NON PLUS-ULTRA.—Paz, 4, Valencia

La Fabril Valenciana.—Véase el anuncio en la 4ª plana.

Trinquete de Pelayo.—Hoy gran partido de pelota á galocha entre los pelotaris Chiquet de Simat, Nel y Mari, contra Benó, Perales, Fusteret y Mendozas.—Precio, 25 céntimos.

A pesar del inmenso favor que el público dispensa a la camisería y corbatería "La Estrella", de D. José García Pastor, Bajada de San Francisco, 21, junto al café Suizo, su dueño anuncia durante la Feria regalos a sus compradores y rebajas de precios importantes. Verdaderamente esta camisería es la predilecta de toda Valencia.

El doctor Escuder ha abierto su consulta de enfermedades nerviosas y mentales en la calle del Mar, núm. 28, pral.—Horas: toda la mañana.

No hay duda que todo forastero que visite las presentes ferias, ha de proveerse de un elegante cinturón bueno, bonito y barato, en la calle de San Vicente, frente al reloj de San Gregorio.

Es increíble la baratura, siendo la clase como es inmejorable. Cinturones que antes costaban 7 pesetas, hoy los encontrará el público a 3'50.

Repetimos que no dejen los forasteros de visitar esta casa, seguros de que se han de llevar de Valencia un buen recuerdo de feria. No equivocarse: calle de San Vicente, frente al reloj de San Gregorio.

Objetos de metal plateados, dorados y niquelados, quedan nuevos. Fábrica, Corona, 17

NOTABLES EFECTOS.—El mareo de mar, la dilatación del estómago, vómitos, presión, acidez, agnos de boca, diarreas, disenterías y pesades gástrica, se curan con el "Elixir Estomacal de Saiz de Carlos."

URBERUAGA DE UBILLA.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídense memoria y gulas. Se remiten gratis.

El Bañerío de Pizarro ha introducido grandes mejoras en la actual temporada. Cada día se ve más favorecido y elogiado por los bañistas. Lo recomendamos con interés, seguros de que el público ha de quedar satisfecho.

¿Desear que el juez active dictando en pro tu senten cia? Haz se enjuague con frecuen cia con "Licor Polo de Orive".

Teatros

Pizarro: Esta noche se estrenará en este teatro "El Morrongo". Mañana sábado, estreno de la humorada lírica "Frou Frou". En la próxima semana estreno de la parodia de la ópera "Tosca", "La Tosca". La empresa ha dispuesto dar función popular los lunes; el día 31 será el primer lunes popular. Todas las noches "La peseta enferma", que cada día es más celebrada por el público.



TEATRO PRINCIPAL.—Tres sesiones.—Gran cinematógrafo.—Típicos.—A las 7.30. TEATRO APOLLO.—Gran compañía Varletés y cinematógrafo.—Por sesiones.—A las 9. TEATRO PIZARRO.—A las 9.—La violeta.—Escenografía libre (cuadro segundo) El morrongo.—La peseta enferma. SALON NOVEDADES.—Cuadros variados de sin matraz, entre ellos "Los Gigantes y caberidos de Zaragoza, en Valencia" y "Gran corrida de toros".—Pesta andaluza.—A las 8. CINEMATOGRAFO DE LA PAZ.—Audición de gramófono.—Variado colección de vistas panorámicas y cuadros de cinematógrafo, entre ellos, "Carreteras de caballos en Audel (París)" y "Lo que se ve desde Bastilla".—Todos los jueves reparto de fujetas a los niños que asistan a las sesiones de la tarde.

CLASES PASIVAS

La habilitación de Soriano Chullá, se ha trasladado a la calle de Pascual y Genis, núm. 10, entreuulo, derecha.

Purgaciones

Flujos blancos gota militar, irritaciones y en general todas las enfermedades del aparato urinario en el hombre y en la mujer, únicamente se curan, por crónicos y rebeldes que sean, por medio de la inyección antiséptica

Valentín Palacios

Probada y no convencido de sus maravillosos efectos que son inmediatos a las primeras aplicaciones de este medicamento. En Valencia: Farmacia de D. Angel Vives, Mercado, 40; Dr. Calvo, Farmacia de San Antonio, Señores J. Contad y Compañía, droguería de La Luna.

Con real privilegio

Gotas antisifilíticas DEL DR. RIMELLES NO CONTIENE MERCURIO GRAN TRIUNFO DE LA CIENCIA NO MAS SIFILIS Curación radical y segura con sólo tres frascos. Probado y no convencido. Precio del frasco 7 pesetas. Tratamiento cómodo, seguro y económico.

Valencia, José Barberá, Sagrado de San Francisco, 23. Madrid, representando, Pizarro, 13. Barcelona, Dr. Andreu. Alicante, D. José Orozco, calle de Sagasta. Murcia, señora viuda de Pino y Vico. Cartagena, Dr. A. Malo de Molina. Palma de Mallorca Bernardo Ferrera.

¡ALARMA!

No ha sido floja que digamos la que han promovido los señores miembros de esta republicana ciudad, al enterarse de que en el Hotel de compra-venta, situado en la calle del Angel, núm. 10, se están vendiendo las sillerías llamadas s de Viena, a los baratasísimos precios siguientes: Mecedoras de todos tamaños, a TRES duros y medio; sillas de todos modos, a CINCO duros; sillas, a DISCINUEVE reales y lo más escandaloso, es el vender las sillerías japonesas a SIETE duros la docena.

Mil duros tiene el día Marte para dárseles al precio que nos pruebe que a estos precios se venden en otra parte.

Gramófonos Cuesta

SALÓN CUESTA Aparatos de fotografía Gramófonos Cuesta Gran descubrimiento de agua estomacal Para el estómago y demás afecciones Milagrosamente se ha descubierto en Masamagrell, un agua de pozo abisinal, que contiene muchas materias minerales para el aparato digestivo, según análisis del doctor Piset. Se reciben encargos, calle de Virves, 4, bajo.



García Prieto y Villanueva

En el primer expreso han regresado hoy de San Sebastián los señores García Prieto y Villanueva.

Han sido recibidos en la estación por sus compañeros de Gabinete y las autoridades. El Sr. García Prieto, a quien hemos visitado inmediatamente los periodistas, ha hecho las siguientes manifestaciones: "En el Consejo de ministros de esta tarde se acordará sacar a tercera subasta las obras de la Granvia."

Se llevará también el decreto reformando el reglamento de alcoholes, y se tratará del plan de obras públicas propuesto por el conde de Romanones, para remediar la crisis de Andalucía.

El rey irá seguramente de caza a los Picos de Europa del 29 al 30 del corriente.

El rey marchará a Soria con objeto de asistir a la inauguración del monumento elevado sobre los restos de Numancia.

El gobierno no nombrará alcaldes de real orden.

Tiene esta facultad, pero no quiere usar de ella para que no se atribuya a manejos electorales.

Ante todo y sobre todo quiere poner cunsto de su parte esté para que las elecciones se verifiquen con sinceridad.

La expedición del rey a Pau fué acordada con ausencia de los ministros, los cuales adoptaron todas las medidas que la prudencia aconseja en estos casos.

Ayer en Jaca detivose breves momentos para inspeccionar los fuertes.

Es inexacto que existan divergencias entre los ministros y menos por cuestiones electorales, pues el conde de Romanones a quien se atribuyen ciertas actitudes, es precisamente el ministro que menos exigente se muestra.

Conflicto solucionado

El gobernador de Oviedo telegrafía que ha regresado de Mieres, después de conferenciar con los patronos.

Estos múestranse dispuestos a admitir nuevamente a los obreros, por lo que puede considerarse conjurada la huelga.

De San Sebastián

A las cinco de la tarde se ha recibido en Miramar un telegrama de Pau anunciando que el rey marchó a Lourdes y luego a Carbos, desde donde regresó otra vez a Pau.

El rey tenía el propósito de trasladarse a Bayona para llegar a San Sebastián por Biarritz.

El puente de Cullera

No pudiendo asistir el ministro de Obras públicas a la inauguración oficial del puente sobre el Júcar en Cullera, delegará en el director general del ramo.

Las tormentas

Avila.—En Madrigal, una chispa mató a un pastor de ganado.

En Barco de Avila, las aguas inundaron las huertas de la ribera, arrasando las cosechas.

La tormenta alcanzó extensa zona. En Pradasegar, las aguas y el granizo se llevaron la mies de las eras.

Además se hundieron dos casas. Afortunadamente no hubo desgracias.

En Navalduneda y otros puntos, los estragos causados por la tormenta son de gran consideración.

Los licoristas

Esta mañana han conferenciado con el ministro de Hacienda comisiones de licoristas de Madrid y Barcelona.

Lo han pedido que en la reforma del reglamento de alcoholes se establezca el impuesto único y la libertad de trabajo.

Cosas de España

En el Ferrol se ha vendido como inservible el monitor "Puigcerdá".

El buque ha sido adquirido por una casa inglesa, y según los peritos, podrá servir aún 30 años!

Los ingleses, al arriar en el "Puigcerdá" la bandera británica, invitaron a un lunch a las autoridades.

Suicidio

Mahón.—Disparándose un tiro de revólver se ha suicidado en el patio del cuartel de infantería el capitán D. Jerónimo Juanolar.

De Barcelona

En la calle de Cabañes un obrero ha caído de un andamio, quedando muerto.

Las noticias de Berga comunican que aumenta la agitación obrera en las minas.

La indemnización

París.—A 3.500 millones de francos ascenderá la indemnización que el Japón solicitará a Rusia.

¡Que no vuelva!

Bilbao.—Ha marchado a Francia el P. Nozaleda.

Horrible

Jaén.—Un vecino de Arroyo Molina desafortunadamente se ahogó en un río, quedando a su lado un niño de cinco y siete años que estaban durmiendo, y los ahorcó.

Luego se ahorcó él.

Se halló una carta donde declaraba el suicida que se había quitado la existencia por no poder resistir la conducta del pueblo, que se apartaba de su persona y de sus hijos, por haber estado en presidio.

Premio

Cornués.—Un empleado en el ayuntamiento llamado Jaime Iglesias salvó a un muchacho que bañándose en la bahía estuvo a punto de ahogarse.

El ayuntamiento ha iniciado el expediente para que se le otorgue la cruz de Beneficencia.

Diligencias

Bilbao.—Continúa el juzgado instruyendo diligencias y se sabe ya con certeza quién fué el que metió al republicano Santiago Doge.

Se hacen muchos cacheros y se recogen infinidad de armas.

Las obras del Pantano

Castellón.—Han quedado instaladas en la calle Mayor, 102, principal, las oficinas técnicas administrativas de las obras del Pantano.

El administrador es D. Salvador Calopa.

El director D. Francisco de Paula Farré.

Dentro de poco recibirán material y adquirirán las obras mayor precio, empleándose a gran número de obreros.

Incidente

Gibraltar.—Una lancha de la Tabacalera perseguía a un bote de contrabandistas.

Internos en aguas jurisdiccionales, llegando hasta la propia muralla.

Allí disparó sobre los contrabandistas y capturó el bote, llevándole a remolque.

Un vaporcito inglés capturó al bote y a la lancha.

Al bote lo dejó en libertad y a la lancha la entregó a las autoridades para que depurasen responsabilidades.

La princesa Patricia

Londres.—Dícese que la princesa Victoria Patricia, de la que se dijo que iba a casarse con el rey de España, está a punto de contraer matrimonio con el gran duque Meklemburgo.

Congreso

París.—En el Congreso de la Prensa estuvieron representadas todas las Asociaciones de la Prensa del mundo.

Asistieron muchas señoras.

Entre los concurrentes se repartió un folleto "Dielo entre periodistas", de Desroix y Thanaix.

Del atentado

Constantinopla.—Se ha comprobado que las víctimas del atentado se elevan a 100, figurando entre ellas varias personalidades de la corte y un general.

Se cree que los autores del atentado son anarquistas.

Consejo de ministros

A las 4'30 de la tarde se han reunido los ministros en Consejo.

Echegaray ha dicho que llevaba el reglamento de la ley de alcoholes.

Sánchez Román manifestó que quizás se hablara de la reforma arancelaria.

Hablando de las negociaciones de paz entre Rusia y el Japón, dijo que sus impresiones son pesimistas.

El conde de Romanones lleva los créditos ociosos.

Ha dicho que esta mañana ha reunido a los vocales de la Asamblea ferroviaria para nombrar los presidentes de las ponencias.

Se ha acordado que lo sean los directores generales de Obras y Agricultura, los ingenieros jefes y los jefes de negociado. Villanova lleva expedientes de adquisición de personal.

Los ministros de la Guerra y Justicia, varios excedientes.

El Consejo ha durado tres horas.

Acordóse la concesión de la gran cruz del Mérito Naval a los Sres. Albaladejo y Morgado.

Se aprobó el pliego de suministros a los penales de Chinchilla y Puerto de Santa María.

Aprobóse la reparación de los faros de Alborán y Hormiga y el monumento de Lobeira.

Se procedió al nombramiento de la comisión que ha de dar aplicación a los beneficios que concede la prórroga del régimen arancelario.

Aprobóse un real decreto modificando la vigente ley de alcoholes.

Acordóse la concesión de un crédito de veinticinco a treinta mil pesetas con objeto de comprar aparatos para el próximo eclipse.

Acordóse conceder varios indultos de penas leves.

También se aprobó un crédito de 2.400.000 pesetas, para realizar obras en Andalucía y remediar la crisis agraria.

Examináronse las líneas generales de los presupuestos.

Se examinó asimismo el expediente para la subasta de las obras de la Granvia.

El conde de Romanones ha manifestado al salir que la mayor parte del tiempo que ha durado el Consejo, lo empleó en relatar a sus compañeros impresiones de su viaje a Andalucía y en la lectura de la exposición de las obras que se ejecutarán en primer lugar, cuyo importe asciende a 2.400.000 pesetas.

Ha añadido el conde de Romanones que al próximo Consejo llevará nuevos planes de obras, atendiendo así a la crisis agraria allí donde ésta aparezca con mayor gravedad.

Lo de los alcoholes

El decreto relativo a la ley de alcoholes se remitirá hoy a San Sebastián.

Para carreteras

De los créditos aprobados en el Consejo celebrado esta tarde se destinan 1.580.000 pesetas para carreteras.

A San Sebastián

El conde de Romanones marchará a San Sebastián el sábado próximo.

Auñón

El Sr. Auñón se posesionará en el mes de Agosto de la comandancia de Cartagena.

El "Carlos V"

Ha fondeado en Tarragona el "Carlos V".

El próximo eclipse

La comisión naval encargada de observar el eclipse de sol la forman el director del Observatorio astronómico de San Fernando D. Tomás Azcarate, el oficial del mismo D. José Antelo, el oficial de la fragata "Asturias" D. León Herrero y los de "Urania" D. Darío Somoza y D. Leidro Sáiz.

Ha sido pedido un hilo telegráfico directo desde Soria a San Fernando para utilizarlo el día del eclipse.

Efectos de la tormenta

Comunican de Gollgondo que a consecuencia de la terrible tormenta que ha descargado en aquel punto, han quedado inundadas varias casas.

Los campos han sido arrasados.

Han caído varias elevaciones.

Las aguas del río elevarónse tres metros sobre su nivel ordinario.

Un carretero ha desaparecido.

De Córdoba dicen que una tormenta como jamás se conoció ha causado gran pánico entre el vecindario.

